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---------- رئوالأول ا ----------- 

  f  1الدالة المعرفة على

2
,

 
   

يلي : كما   24 1f x x x    و fC في المستوي  تمثيلها البياني

المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  o ,i , j
 

 .  

 بين أن .1 
x
lim f x


 . 

1 كل تحقق أنه من أجل -أ  .2

2
x ,

 
    

  :
 
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f x f x

x x

 
  

   

 

 

القيمة ندمن اليسار ع fدرس قابلية اشتقاق الدالةأ -ب 
1

2

 
 

 
 ثم فسر النتيجة هندسيا.

1كلبين أنه من أجل  .3

2
x ,

 
    

 :  
 

  

2

2 2

12 1

4 1 4 1 4

x
f x

x x x

 
 

  
 .fالدالة شكل جدول تغيرات ثم 

أحسب  .4 
x
lim f x x


    ثم استنتج أن fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا  .يطلب تعيين معادلة له 

جد نقط تقاطع المنحنى  .5 fC  لمحور الفواصمع. 

 معادلة المستقيم أكتب .6 T مماس المنحنى  fC  3في النقطة
0

3
A ,
 
  

 

 . 

 أرسم .7 ، fC. 

----------- رئوالثاني ا ----------- 

  الجزء  الأول  

g  الدالة المعرفة على يلي : كما  3 23 2g x x x    و gC تمثيلها البياني كما هو مبين في الشكل :  

المستقيم       D  هو مماس للمنحنى gC  1في النقطة ذات الفاصلة.  

 ب﷖اءة بيا :  

 حسبا .1 0g   ، 2g   ، 1g   ، 1g  . 

 .gشكل جدول تغيرات الدالة .2

 حدد إشارة .3 3g و 
7

2
g
 
 
 

 وحيد  ثم استنتج وجود عدد حقيقي  

من المجال 
7

3
2
,

 
  

بحيث   0g    : 3ثم تحقق أن 1 3 2. .  . 

استنتج إشارة  .4 g xعلى . 

 



  

  الجزء  الثاني  

 f  الدالة المعرفة على 1  : بــ 
 

3

2

1

1

x
f x

x





  

و fC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس o ,i , j
 

 . 

أحسب  .1 
x
lim f x


، 
x
lim f x


. 

أحسب .2 
1x

lim f x


 ثم فسر النتيجة هندسيا. 

1xبين أنه من أجل كل  .3   : 
   

 
4

1

1

x g x
f x

x

 
 


 .fالدالة شكل جدول تغيرات ثم  

أحسب  .4 
x
lim f x x


    ثم استنتج أن fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا  يطلب تعيين معادلة له. 

أدرس وضعية  .5 fC  بالنسبة إلى . 

عين دون حساب  .6
   

x

f x f
lim

x








 ر النتيجة هندسيا.فس ثم 

بين أن : .7 
 

2

6
3

1
f





 


ثم أعط حصرا لـ  f  210 تدور النتائج إلى. 

 معادلة المستقيم أكتب .8 T مماس المنحنى  fC  ذات الفاصلة في النقطة
1

3
 . 

المنحنى جد نقط تقاطع  .9 fC .مع محوري الإحداثيات 

 أرسم .10   ، fC. 

حلول المعادلة و إشارة عدد mناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي  .11 f x x m . 

  الجزء  الثالث

 h   الدالة المعرفة على 1  : بــ 
 

3

2

1

1

x
h x

x





و  hC تمثيلها البياني.  

أكتب  .1 h x بدون رمز القيمة المطلقة. 

 القيمة عندhدرس قابلية اشتقاق الدالةا .2 1 هندسيا. النتيجةفسر  ثم 

استنتج رسم المنحنى  .3 hC  انطلاقا من fC.  

 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  

   



  

  

----------- رئوالأول ا ----------- 

أن  تبيان .1 
x
lim f x


 : 

  
2 2

2 2 2 2

1 1 1 1
4 1 4 4 4 1 4

x x x x x
lim x x lim x x lim x x lim x x lim x

x x x x    


 
               

 

0

1

 
 

  
 
 


   1 أا -أ 

2
x ,

 
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  22
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 :   نعلم أن
2

1 1 1

2 2 2
x x x

   
        

   
 لأن 

1

2
x

 
 

 
1 يكون سالب في المجال 

2
,

 
   

  إذن : 
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x xx x x x x x

x x x

                              
           

      
                 

2
1

2
x

 
 

 
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2
1 2
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x

x

 
 

  
 

 
 

  ار f  اق اا ادر -ب 
1

2

 
 

 
: 

 

1 1

2 2

1 1

2 2
1 2

1

2
x x

f x f x

lim lim

x
  

 
  

   




1

0

1

2
x





 


    اذن  الدالةf غير قابلة للاشتقاق عند 

1

2

 
 

 
  .من اليسار

 : المنحنى التفسير الهندسي  fC  يقبل على يسار النقطة
1 1

2 2
A ,
 
  
 

موجه نحو الأعلى نصف مماس عمودي  

معادلته 
1

2
x  .  

1أنه من أ﷐ كلتبيان  .2

2
x ,

 
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x
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x x x

 
 

  
 .fل جدول تغيرات الدالةيشكتثم  

1معرفة و قابلة للاشتقاق على fالدالة

2
,

 
   
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 1من أجل كل  : دراسة اتجاه تغير الدالة

2
x ,

 
    

لدينا :   2 24 1 4 4 1 0x x x     و من جهة أخرى

لدينا 212 1 0x   أي  212 1 0x    1من أجل كل ومنه

2
x ,

 
    

  :  0f x  اذن الدالةf  متناقصة

 تماما.

 الدالة اتجدول تغير :   

  

  

 حساب .3 
x
lim f x x


   ج أن اثم استنت fC  يقبل مستقيم مقاربا مائلا  لب تعيين معادلة له: 

   
   

 
   

 
 


2 2

2 2

2

22

2
2

4 1 2 4 1 2
4 1 4 1 2

4 1 2

4 1 2 1
0

4 1 2
4 1 2

x x x x

x x

x x x x
lim f x x lim x x x lim x x lim

x x

x x
lim lim

x x
x x

   

 

 



   
                

  
  

  
   

 

 :   0
x
lim f x x


    أي     0
x
lim f x x


      ومنه نستنتج أن المستقيم  : y x   

للمنحنى  مقارب مائل fC بجوار .  

د نقط تقاطع المنحنى اإيج .4 fC مع محور الفواصل: 

1لنحل في 

2
,

 
   

المعادلة   0f x  24 أي 1 0x x    24أي 1x x    أي   
2

224 1x x    أي

2 24 1x x   2أي 1
0

3
x    ومنه

1

3
x    أو

1

3
x  1(مرفوض لأن 1

23
,

 
    

، اذن  )    
1

0
3

fC xx' A ,
  

    
  

 

 معادلة المستقيم كتابة .5 T مماس المنحنى  fC  3في النقطة
0

3
A ,
 
  

 

 : 

 

3 0

3 3 3

3 3 3
T : y f x f



    
            
     

  

 ومنه  3 3T : y x   .    

 رسم .6 ، fC: 

  
  
  
  
  
  



  

----------- رئوالثاني ا ----------- 

  الجزء  الأول

حساب  .1 0g   ، 2g   ، 1g   ، 1g  . 

     0 2 0g g    :.قيم حدية محلية  

  1g   :ميل المماس D من المماس  نختار نقطتين كيفيتين 1 4A ,  ، 0 1B , : ومنه 

 
 1 4

1 3
0 1

g
  

   


  

  1 0g   : المماس D  يخترق المنحنى يغير وضعيته عند نقطة التماس و بالتالي فهو gC في النقطة 

  .تعتبر نقطة انعطاف التي 1 ذات الفاصلة

 :gل جدول تغيرات الدالةيشكت .2

 

تحد إشارة  .3 3g  7و

2
g
 
 
 

أن نلاحظ من البيان:  3 0g   و
7

0
2

g
 

 
 

  . 

 ا د دج و   و
7

3
2
,

 
  

   0g  : الدالةg تمرة و رتيبة علىمس
7

3
2
,

 
  

 

و  
7

3 0
2

g g
 

  
 

ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة فإن المعادلة   0g x  تقبل حل وحيد
7

3
2

  

يحقق   0g   .  

 أن :ا  3 1 3 2. . : لدينا 
7

3 1 3 2 3
2

. , . ,
 

   
مستمرة و رتيبة على gالدالةاذن  3 1 3 2. , و  .

 3 1 1 039g . .  ، 3 1 0 048g . .  أي   3 1 3 2 0g . g .  ومنه حسب مبرهنة القيم المتوسطة فإن المعادلة

  0g x  3تقبل حل وحيد 1 3 2. .   يحقق  0g   . 

ج إشارة ااستنت .4 g x  :  

 

  الجزء  الثاني

ب احس .1 
x
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باحس .2 
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 : لمنحنىل وجود مستقيم مقارب التفسير الهندسي fC1ه معادلتx .  
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 جدول إشارة المشتقة:                                      جدول تغيرات الدالة :        

 

  

 

 

 

ب احس .4 
x
lim f x x
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   ج أن اثم استنت fC  يقبل مستقيم مقاربا مائلا  لب تعيين معادلة له: 
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     ومنه نستنتج أن

المستقيم   : 2y x   للمنحنى  مقارب مائل fC.              

وضعية  ةسادر .5 fC  بالنسبة إلى : 
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نلاحظ أن المقام موجب تماما ومنه  
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ب احستعين دون  .6   
x

f x f
lim

x








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 : المنحنى التفسير الهندسي  fC  معادلته مماسا أفقيايقبل y f .   
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  اذن  672 745. f .  

 معادلة المستقيم كتابة .8 T مماس المنحنى  fC  صلة في النقطة1ذات ا
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ومنه   
7

8
T : y x  . 

د نقط تقاطع المنحنى اايج .9 fC مع محوري الإحداثيات: 

 : نحل المعادلة  مع محور الفواصل
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 : مع محور الترات﯊ 
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حلول المعادلةعدد و إشارة  mالوس الحقيقي  قيمحسب  المناقشة .10 f x x m : 

  نقط تقاطع المنحنى إيجاد fC   مع المستقيمy x m : 
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 1 2m   :حلين مختلفين في الإشارة      2m   :     حل وحيد موجب  2m   :حلين موجبين 

 



  

  الجزء  الثالث

 : رمز القيمة القةون  hالدالة كتابة  .1
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عند  الاشتقاقتقبل  hالدالة ومنه      1 .من اليمين  

 اق اا  دراh ا  1 : را  
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 القيمة عند الاشتقاقتقبل  hالدالة  ومنه    1 .من اليسار  

  أن  بما
   

 
   

 1 1

1 1

1 1x x

f x f f x f
lim lim

x x 
 

   


   
 القيمة عند الاشتقاقلا تقبل  hالدالة  فإن  1. 

 : المنحنىالتفسير الهندسي  hC  يقبل عند النقطة  1 1A ,f   أي 1 0A , نصفي مماسين حيثA  هي

  نقطة زاوية.

ج رسم المنحنى ااستنت .2 hC  لاقا منا fC: 

  hC منطبق على  fC في المجال    1 1 1, ,      hC نظير  fC في  بالنسبة إلى محور الفواصل

 المجال 1, . 

 
 
 
 
 
 


